

CY倡改入境政策 阻湧港產子

治本方法 近年大量內地孕婦湧港產子，令本港婦科服務已不勝負荷，特區政府急忙出招，叫停內地孕婦的產子預約。不過，叫停預約只是「治標不治本」，有行政會議成員就建議修改《基本法》24條，降低內地孕婦來港產子的誘因。不過，行政會議召集人梁振英(CY)認為，要真正阻止內地孕婦繼續湧港，應從香港的出入境政策着手，全面阻截內地孕婦來港，「令他們認識如此來港產子並非理所當然的，並由此產生阻嚇作用」。

反對修改基本法應對

一向公務繁忙的CY忙裡偷閒，於昨日和今天一連兩日邀請傳媒行家到家中作客，既與老朋友敘舊，同時認識新朋友。

就近期熱爆的內地孕婦湧港產子問題，CY坦言，這不僅令香港的醫療系統難以應付，內地孕婦產下的嬰兒的福利問題更會成為香港未來福利的「潛在炸彈」。

他以教育問題為例，指這些內地孕婦產下的小朋友，倘幾年後到香港讀書，就會對香港的教育系統和資源產生巨大壓力，有必要及早研究和規劃，但特區政府目前並未有對此有詳細的規劃。

促反思醫療發展方向

CY不同意以修改《基本法》的方式，去處理內地孕婦湧港的問題，因出現這現象的根本原因，是香港出入境政策的問題，故特區政府應改變出入境政策，全面阻截內地孕

婦來港產子，不能讓他們肆無忌憚地隨意過境產子，「要以保障香港人的基本權益為優先考慮」。

他明白，香港近年積極推動醫療產業，但「若這些產業發展影響了香港人的權益，我們便必須反思這個產業應否如此快地發展，以及應向哪個方向發展」。

在聚會上，梁振英並向記者逐一介紹了自己親手種植的各類花草和蔬果，如蘋果、火龍果等，還拿出自製的蜂蜜檸檬醬讓記者品嚐。他笑言，家中種下蔬果只為享受農耕之樂，周圍的雀鳥和昆蟲都對它們虎視眈眈，因此自己真正能夠吃到的只是一小部分。現在，他每天都會花半小時打理這些花果，倘以他的時薪來計算，這些收成亦可算是價值不菲了。

■香港文匯報記者 鄭治祖



■梁振英笑言他親手種植的花草和蔬果都「價值不菲」。香港文匯報記者鄭治祖攝

黃毓民搶票 再轟公民黨

借網民罵支持收緊議事規則 重施08年立會選舉故伎

借題發揮

在民主黨及公民黨「不得不」支持下，立法會通過修改《議事規則》，將大會主席可驅逐行為不檢的議員的權力，延伸至各事務委員會主席。儘管該項「擴權」決定只能將「犯事後」的議員逐離現場，並不能阻止個別議員在會議期間繼續以暴力方式「做騷」，只能算作「有好過冇」，但「人民力量」議員黃毓民就「鬼殺咁嘈」，重提所謂「泛民」已經分裂，而其支持者則「適時」地在網上辱罵支持修例的議員，矛頭對準曾經參與策動所謂「公投」的公民黨。有政壇中人估計，黃毓民等在08年立會選舉中，就是靠「炮打公民黨」搶票的，不排除今番因選舉臨近重施故伎，再將公民黨打成敵人，以遂其擴大政治版圖的目的。



香港文匯報記者 鄭治祖

反對派票源有限，故各黨派「對外團結」，每逢選舉就明爭暗鬥，圖在反對派的固定板塊中爭取到自己的最大利益，其中以08年立會選舉中，黃毓民「追住」同區的公民黨候選人毛孟靜來打，最終當選議員一役最為赤裸。其後，由黃毓民創立的社民連，與公民黨「忽然和解」，因應各自的政治利益而共搞所謂的「五區公投」，度過了一段蜜月期。不過，為了選票，黃毓民另起爐灶成立「人民力量」，並矢言要擴張其政治版圖後，他與公民黨的關係可能生變。

批大狀投機背後插一刀

在立法會通過收緊《議事規則》的規定後，黃毓民即以實名在視為「人民力量」的「香港人網」上，以「歷史定會記住他們」為題發帖，上載了支持有關議案的議員名單，並特別點出其中支持議案的其他反對派議員的名字。有支持該黨的憤青，亦適時發帖，並將矛頭指向公民黨。

有憤青留言稱：「民主黨班×街就預咗（支持），但係公民黨班友就真係……」另一人即指「五區公投」

時（公民黨）只是為了選票利益而跟當時的社民連、大囂（陳偉業）、長毛（梁國雄）名義上暫時合作……話就話個個大律師背景，扮到好光明正大、好為公義抱打不平，其實與屠膠企（社民連主席陶君行）般投機主義小人屬同一類型的一群人。搞完後就嘍毓民、大囂、長毛背脊狠狠地插一刀……猶如嗆喉欺騙選民、出賣民主既九流政客。」

點名要當街質問陳淑莊

有憤青則點名批評公民黨議員陳淑莊，並暗示會「有行動」：「Tanya（陳淑莊）都贊成！有邊位如果嘍街站見到佢，記得一定要質問佢！」

就連反對收緊規定的公民黨議員吳靄儀，在發言時使用英語，亦成為憤青攻擊的目標，有人質問吳靄儀「做咩（發言時）用英文」，另一憤青則揶揄道：「陳冠希道歉都識用英文，心虛個腦自動轉台。」有人更直指：「大狀當然考慮周密啦！她是把對公民黨選票的衝擊力減到最小啊！難道她的黨友投票成票的時候她還選民聽懂她的反對理據嗎？她的發言只是為了留



■黃毓民發帖後，其支持者把矛頭轉向公民黨。香港文匯報記者莫雪芝攝

一個「千古罪人她沒有份」的議會紀錄而已！用英文，普羅選民聽不懂，也不去深究，票還是投給她的黨啊！」

試憤青反應為反枱鋪路

有政壇中人估計，黃毓民的支持者在事件後「熱烈討論」公民黨的問題，不排除是在臨近選舉年的重要關頭「留定後路」。他解釋，黃的「人民力量」聲言要狙擊民主黨，但近年越來越多人離棄民主黨，留下的都是該黨「鐵票」，難以「撬走」，故有意重施08年的故伎，將目標對準基礎仍未穩固的公民黨，但在聯手搞過所謂「公投」後，黃毓民難以即時反面，故正尋找機會「反枱」，而公民黨支持通過收緊《議事規則》的規定，正是可乘之機，「試試水溫」，倘支持黃的憤青「落搭」，不排除「人民力量」日後會繼續借類似的故伎，逐步向公民黨搶票。

外援建功 立會足球隊險勝高官

勝之不武

向來被稱為「長勝軍」的立法會足球隊，在今年第4場友誼賽中大戰政府高級官員隊。最後，議員隊以「2：1」險勝對方，力保不敗戰績。但原來，議員隊全數球員在攻勢時皆「食白果」，致勝的一球，實為「外援」的傑志球員建功，可謂「勝之不武」。

立法會議員隊，包括領軍的資訊科技界議員譚偉豪，任「前鋒」的民主黨議員李永達及黃成智、「人民力量」議員陳偉業，和踢「中場」的立法會主席曾鈺成，醫學界議員梁家驊和社民連議員梁國雄，昨日換上一身波衫波褲，現身沙田球場。由於人「腳」不足，與工業界議員林大輝「關係密切」的傑志球員就擔任了議員隊的外援。政府高級官員隊陣容亦相當強勁，包括前警務處處長鄧竟成、民政事務局副秘書長麥敬年等。

議員邀落場 孫公妙語解圍

患上腎衰竭的署理政務司司長孫明揚，專誠到場與曾鈺成主持「開球禮」，成為全場的焦點。顯得精神奕奕的孫公，被在場議員「圍攻」，力邀他落場比試，孫明揚妙語發炮，笑

言「我落場你哋就有得打」，成功輕易拆彈解圍，令身旁的民主黨議員黃成智亦大嘆「投降」，全場哄堂大笑。

現場所見，孫公與各議員談笑風生。號稱立法會「神射手」的李永達，就不斷向孫公聲稱自己會為球隊入球揮分，孫公聞言後即揶揄李永達「自以為是朗尼」，李永達則「反擊」指，朗尼今季「交得好，射得差」，孫公即「護朗尼心切」，指朗尼只是「在其位，謀其事」。

及後，孫公和曾鈺成齊齊「大腳一伸」，球賽正式開始。在離開時，他不忘提醒在場的球員「友誼第一，比賽第二」。

長毛為收緊議事規則發嘍嘍

所謂「遇強越強」，立法會隊透露，他們賽前特地「夾定」提前半小時到場熱身。平日甚少踢波的曾鈺成就幽默笑指，自己是提早「睇場」，及早霸佔「無波到」的位置。梁國雄更趁機「大發嘍嘍」，聲言立法會主席早前批准修改《議事規則》，令他在球場要聽從在場所有身兼小組委員會主席的球員指令，令他「無位企」。



香港文匯報記者梁祖彝攝



香港文匯報記者梁祖彝攝



香港文匯報記者梁祖彝攝

李慧琼為陪囡囡擠盡時間

湊女心經

在職媽媽不易為，做從政媽媽就更難。近年在政壇火速上位的民選副主席、立法會議員李慧琼，細說與9歲女兒的相處之道時，坦言任何人也希望在事業或現有位置上多作新嘗試，且不一定與孩子的相處有衝突，最重要是彼此建立一個開心愉快的關係。隨着工作量日增，她亦時刻在生活細節上自我提醒及調節，盡量在每天早晚與女兒「約會」，說說故事，聊聊天，維繫母女情。

早起談夢境 睡前說故事

事業家庭兩得意的Starry，昨日在電台節目《對人對事》中談政治，純粹分享湊女經。她笑言，自己在女兒心中「三甲不入」，因為首選位置已分別被公公、

婆婆及爸爸佔領，但實際上她與女兒關係親密，儘管工作繁重，但她每天都會在早上陪伴女兒準備上學，笑談彼此昨晚的夢境等生活趣事，晚上則會爭取在9時半前回家，跟女兒講故事及一起睡覺，「這是我其中一個重要的約會」。

她又跟女兒達成協議，在周日只限參與一項公開活動，其餘時間就留給家庭樂，而自己亦從不會因為議員身份諸多顧忌，經常跟女兒在街上猜包剪撥。

Starry形容，自己能兼顧家庭及工作已經相當幸運，又強調夫妻的搭配很重要。她坦言，感受最深是當年女兒還在幼稚園階段，她本身兼顧着區議會及會計師的工作，丈夫則需要留駐上海工作一年多，令她親身體會「單親媽媽」的難處，當年不少湊女的工作「蝦碌」

片段至今仍然無法忘記。

帶女如廁被誤會吃霸王餐

她憶述，某個周日的中午，因為傭人放假，她就帶着女兒在外用膳，豈料女兒要上廁所，一搞就15分鐘，兩母女回來時，侍應直以為她們吃霸王餐，桌上的飯鏟早已收了。

假如時光可以倒流，Starry笑言，最希望當初能生雙胞胎，因為兩個孩子總比一個好，但奈何自己誕下女兒後，自覺無法再付出額外時間照顧另一個小生命，只能作出抉擇。隨着公務日增，她亦強調，時刻在生活細節上自我提醒，盡量在工作以外的時間，專注與女兒相處。

在節目中，她亦不忘向其他在職媽媽推薦一部書《好媽媽勝過好老師》，與大家共勉。

■香港文匯報記者 鄭治祖



香港文匯報記者梁祖彝攝

克勤仔：一塊雞屁股體現母愛



香港文匯報記者梁祖彝攝

在剛剛過去的母親節，大家是如何度過的呢？民選立法會議員陳克勤（克勤仔）除了與自己的母親共慶佳節外，並走在街上與眾多母親分享節日的喜悅，向她們派發康乃馨或心意卡，期間更令他想起一位愛吃雞頭雞尾的母親，讓他再次感受到母親的偉大。

克勤仔在其最新網誌中憶述，自己在母親節當日出席一個飯局時，侍應遞上一隻肥美的白切雞，期間一名孝順的兒子馬上將其他賓客的筷子都攔了下來，迅速地把雞頭和雞尾搶了下來，送到母親的碟上：「這是我媽媽的最愛，各位不要跟她爭吧！」此時，該名兒子的母親笑了一下，一臉滋味地把雞頭雞尾都吃掉。

克勤仔續說，自己其後在另一個飯局又見到該名母親，出於好奇忍不住問及對方愛吃雞頭雞尾的習慣，該名母親淡淡的幾句話，反映了她一直以來對孩子的百般愛護，讓人感受到母親的偉大：「只要是兒子給我的，我都吃得滋味，以前家貧，雞胸、雞腿和雞翼等『好肉』的、好吃的，都留給兒子，自己惟有吃雞頭和雞尾，久而久之，兒子就認定了這些是我愛吃的了。」

■香港文匯報記者 鄭治祖